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PROCES VERBAL N°10 
 
 

Commission Départementale des Arbitres 
 

Réunion du 28 octobre 2024 
 

 
 
 
 
 
 

 
Président :  M. Laurent CZWOJDZINSKI 
 
Présents :  Mme Isabelle AUBREE, MM. Michel BESNARD - Thierry BRISSET - Jean-Michel DENONIN - 

Jean-Luc DESSAY - Daniel GIRAUD - Fabien GUILLET - Franck SIMOES   
 

Excusés :  M. Laurent LEGENDRE (Président du District) - Mme DE COSTER Audrey - MM. Grégory 
CHENEAU (CTRA) - Valentin DANSAULT - Alain RICHARD - Franck THENOT- Steve CLERC 

 
 

 
 

1- Adoption PV : 
 

- Le PV n°9 est adopté à l’unanimité 
 

2- Courriers et informations : 
 

- Décès de M. PATRON Dominique. La CDA présente ses condoléances à l’ensemble de ses 
proches 

- M. BARRAULT nous informe qu’il ne sera pas observateur cette saison 
- M. DE SOUSA nous informe qu’il prend une année sabbatique pour ses études 
- Convocations pour le stage observateurs du 13/09/24 
- M. NIVEAU nous informe qu’il arrête l’arbitrage 
- Les clubs ont été informés de la date de la Formation arbitres de clubs  
- M. JEAN-MARIE nous informe qu’il arrête l’arbitrage 
- Demande de prêt des salles aux clubs de CONTRES, VENDOME et SELLES ST DENIS pour les 

réunions de secteur 
- Convocations à tous les arbitres pour la réunion de secteur du 04/10/24 
- Relance effectuée aux arbitres dont les dossiers sont incomplets avec copie aux clubs  
- Convocations CDA jeunes du 23/09/24 
- Demande de rapport à M. CARNICHE concernant la rencontre VOUZON / BOURRE du 29/09/24 
- Informations aux clubs concernant les échanges d’arbitres 37/41 
- Demande du club de MAVES afin d’avoir des arbitres sur certaines rencontres 
- M. BASTIEN nous informe qu’il arrête l’arbitrage 
- Demande du club de VILLERBON afin d’avoir un arbitre sur la rencontre VILLERBON / BLOIS AFC 

du 20/10/24 
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- Convocations au stage arbitre futsal le 24/10/24 
- Remerciements de M. LEFERT concernant son inscription au stage « formateur niveau 1 » 
- Demande du club de Petite Beauce afin d’avoir un arbitre sur la rencontre PETITE BEAUCE / 

HAUT VENDOMOIS en féminines à 8 
- Convocation du Président de CDA et du responsable tutorat à un « Appel Général » de Mme 

BLONDEAU 
- Courrier du club de BLOIS ASCP afin de récuser un arbitre 
- Courrier du club du BLOIS FOOT 41 concernant l’absence de ses arbitres à la réunion de secteur 

du 04/10/24 
- Demande de rapport à M. MOUTAOUAKIL sur la rencontre BLOIS AFC / ORCHAISE 
- Demande de M. CARACAS pour être candidat ligue 
- PV de la commission d’Appel Général nous informant que Mme BLONDEAU pouvait réintégrer le 

corps arbitral 
- Arrivée dans notre département de M. TARAVANT Valentin en provenance du Maine et Loire 
- Arrivée dans notre département de M. LAMARE Martin en provenance de la Gironde 

 
3- Point sur les licences : 

 
- 117 demandes de licences réalisées comme suit : 

o 99 arbitres désignables 
o 12 dossiers en attente 
o 5 arrêts après émission de la licence 
o 1 année sabbatique après émission de la licence 

 
4- Observations : 

 
- D1 : 3 effectuées sur 18 
- D2 : 8 effectuées sur 26 
- D3 : 4 effectuées sur 34 

 
 

5- FIA :  
 
- 3 candidats reçus sur 9 à la session de septembre 
- 2 candidats reçus sur 3 présentés à la formation d’octobre en internat 

 
6- Tutorat  

 
- Il reste un arbitre à valider de la saison dernière 
- Il reste 5 candidats de la session de septembre et octobre 
- Concernant Mme BLONDEAU Mégane, n’ayant pas été validée la saison dernière, sa reprise à 

l’arbitrage sera liée aux points suivants : 
o Lorsque son club aura fait sa demande de licence arbitre 
o Lorsque sa licence arbitre aura été enregistrée 
o Lorsque son club aura fourni un tuteur pour l'accompagner en informant le district par 

écrit 
o Lorsque le tuteur aura effectué la formation de tuteur auprès du district 

 
7- Commission jeunes : 
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- A ce jour, 30 jeunes arbitres ont renouvelé dont 4 JAL, 1 candidat JAF et 2 candidats JAL 
- Points sur nos candidats JAL et JAF : Les différentes observations se sont dans l’ensemble bien 

passées 
- L’organisation de la commission prend du retard suite à l’absence des réponses aux messages de 

certains membres 
8- Bilan du stage de rentrée du 07/09/24 : 

 
- Tests Physiques :  

o D1 : 1 échec/absence sur 10 (rétrogradation en D2) 
o D2 : 3 échecs/absences sur 13 (rétrogradation en D3) 
o D3 : 16 échecs/absences sur 40 
o AA : 5 échecs/absences sur 9 
o JA : 8 échecs/absences sur 26 

- Compte tenu des résultats, la CDA valide les descentes suivantes : 
o BSIR Noaaman rétrogradé en D2 
o BASTIEN Dorian rétrogradé en D3 
o MOUTAOUAKIL Hicham rétrogradé en D3 
o VOISIN Aurélien rétrogradé en D3 

- De ce fait, voici les nouvelles affectations : 
o D1 : effectif suffisant, pas de montée de D2 en D1 
o D2 : montées de Mrs CARACAS Noah et CARNICHE Clément 

- Réunion avec les clubs de D1 :  
o La CDA regrette que tous les clubs n’aient pas répondu présents à ce dernier puisque 4 

étaient excusés (CSF, La ville aux Clercs, Selles FCP et Souesmes). Présentation des 
modifications des lois du jeu, rappels des consignes et libres échanges entre les clubs, 
délégués et arbitres. Ce moment permet à toutes et tous de pourvoir échanger sur les 
attentes des uns et des autres. Une réunion à la mi-saison sera effectuée en janvier 
2025. 

- Stage : Bonne participation des arbitres puisque sur les 98 convoqués, 72 étaient présents, 20 
excusés et 6 absents. Présentation des modifications des lois du jeu, rappels sur les rapports, 
modalités, comportements….  

- Programme du stage D1 du 23/11/24 : 
o Test théorique et rapport disciplinaire 
o Activité physique ludique 
o L’évolution de l’arbitre dans le jeu 
o Les attentes  

- Programme de la réunion de secteur du 08/11/24 : 
o Préparation d’avant match et physique 
o FMI 

 
9- Sensibilisation de l’arbitrage dans les clubs : 

 
- Valentin DANSAULT va intervenir dans les clubs qui ont sollicité le district 

 
10- Formation Arbitre de Club : 

 
- Elle s’est déroulée le 26 octobre au district 
- 16 présents 
- Bonne motivation des stagiaires 
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11- Tour de table : 
 

- Isabelle AUBREE : 
Problèmes rencontrés au niveau U15 avec le club de Blois AFC sur la journée du 28 
septembre 2024 

- Michel BESNARD :  
Remerciement pour la désignation d’un arbitre sur le match CAM-BOURRE FCP 
Demande qui doit envoyer la FMI une fois qu’elle est clôturée 
Franck Thenot n’a pas eu ses frais de déplacement 
Demande quand les JAD vont avoir la fiche U13 
Précise qu’il y a un article sur un jeune arbitre du club de Chailles 
 

- Thierry BRISSET : 
Remerciement pour le stage de formateur FIA 
Souhaite que son dossier médical soit validé rapidement 
 

- Laurent CZWOJDZINSKI :  
Prochaine réunion le 17 décembre 19h 

 
- Jean-Michel DENONIN :  

Demander à Julie de remettre le règlement du carton blanc sur le site  
 

- Jean-Luc DESSAY : 
Stage Futsal a eu lieu le jeudi 25 octobre : 8 présents et 3 convoqués.  
Tout s’est bien passé 
Problème sur les feuilles de frais suite à la commission d‘appel général 
 

- Daniel GIRAUD : RAS 
 

- Fabien GUILLET :  
Demande si on peut recommuniquer sur les durées de matchs des féminines seniors à 8 

 
- Franck SIMOES :  

Demande comment est traité par la commission de discipline le fait qu’un arbitre fait un   
rapport sur les spectateurs 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h45. 
 

 
 
 

Le Président de la C.D.A 
Laurent CZWOJDZINSKI  

 

 
 

 
 
 


